



# 古街驿馆将“复活” 来这里遇见“宋元”

## 泉州泉港涂岭古街驿馆修复进入收尾阶段,将打造成又一受欢迎的打卡地

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 李昱源 文图) 作为泉州泉港区为民办实事项目,涂岭古街驿馆修复工程进入收尾阶段,该项目投资60多万元,预计于今年5月完工对外展览,这里将打造成又一深受市民游客欢迎的打卡地。

一大早,在涂岭镇涂岭古街驿馆修复工程现场,工人们正在进行地砖铺设、墙体粉刷等工作。涂岭古街是“宋元泉州”的北翼交通

要道,是“北通省会、南抵泉州”的必经之地。而涂岭驿馆是古街的重要标志性建筑,是公文传递、车马流转的落脚点。驿馆楼上楼下共有20间,作为驿丞办公和驿信兵居住使用,此次实施涂岭驿馆修缮工程,目的是要充分利用涂岭古驿道资源,串联和挖掘在驿道沿线的生态旅游、红色文化和历史人文等资源。

据介绍,涂岭古街位于涂岭古驿道核心地段,总长

度约1500米、宽约2.5米,是古代学子入省进京、官员升迁赴任、商贾贸易往来的“官马大道”。古街昔日繁华、多元融合,两侧多为明清、民国时期建筑,驿站、驿馆、公馆、药店、商铺、洋楼、古井、古碑等保存较好,曾是集政治、文化、商业于一体的中心街市,在历史长河中留下了不少文人良吏的故事,也在峥嵘岁月革命年代留下了革命人物的传奇故事,由于年久失修被岁月

侵蚀。“接下来,我们将进一步挖掘和利用涂岭古街的文化旅游、红色故事、历史遗存等资源,围绕‘宋元泉州’北翼交通要道、闽南革命斗争‘红色古街’这两张品牌,编制专项性规划,配套古驿道、古民居、古驿馆精品改造方案,聚力打造海丝文化、红色文化一条街,让古街既留得住历史记忆,又变得鲜活生动。”涂岭镇宣传委员庄晓芬说道。



重现古驿站昔日繁华

## 泉州超三万名考生报考

### 福建省2023年中小学幼儿园教师公开招聘笔试4月30日举行

海都讯(记者 黄晓燕) 福建省2023年中小学幼儿园教师公开招聘笔试将于4月30日举行,即日起考生可登录福建省教育考试院官网(www.eeafj.cn)“数字服务大厅—教师招聘考试”栏目,打印本人准考证,凭本人准考证和有效居民身份证,按规定时间和地点参加考试。

据悉,泉州共有30617名考生报名参加中小学幼儿园教师公开招聘笔试,全市

设有25个考点,具体考点有泉州第一中学(学府校区)、泉州第一中学(东海校区)、泉州培元中学、福建师大泉州附属中学、泉州华侨职业中专学校、泉州财贸职业技术学院、泉州第六中学、泉州第七中学(城南校区)、泉州第七中学(金山校区)、泉州现代中学、泉州第十一中学、晋江第一中学、晋江平山中学、晋江实验中学、晋江季延中学、石狮石光中学、石狮华侨中学、石狮第

三中学、南安第一中学(江北校区)、南安鹏峰中学、南安柳城中学、惠安第一中学、惠安高级中学、惠安嘉惠中学、惠安广海中学。

泉州市教育招生考试院有关负责人提醒考生:教师招聘笔试全程实行实时监控、实时录像,应遵守考场纪律。进入考场主动接受监考员按规定进行的身分验证核查、安全检查、身体健康监测和考试违禁物品检查。入场时,除2B铅

笔、0.5毫米黑色字迹签字笔、无封套橡皮等必需的考试用品外,其他任何物品(如手机、手表、电子手环、耳机、涂改液、修正带、文字资料等)一律不得带入考场。每科目开考前30分钟,考生可以进入考场。开考15分钟后,迟到考生不得进入考点参加当科目考试。交卷出考场时间不得早于每科目考试结束前30分钟,提前交卷出场后不得再进场续考。

## 每人每年最低补助1000元

### 泉州市扶助残疾学生和残疾人家庭子女就学,每年9月15日前申请

海都讯(记者 黄晓燕) 日前,泉州市残联、市财政局修订了《泉州市扶助残疾学生和残疾人家庭子女就学实施方案》,对申请对象的受助条件和补助标准进行了详细的规定。符合相关条件的申请对象可于每年的9月15日前向户籍所在地乡镇(街道)残联提出申请,并提交申请材料。申请对象的受助条件为当年度在校就读高中及

以上学历的学生,且具备以下条件之一:残疾学生;重度残疾人家庭子女;一户多残家庭中残疾人的子女;列入低保的残疾人家庭子女;列入脱贫户(含监测对象)的残疾人家庭子女。补助标准:就读高中(包括中专、中等职业教育)的,每人每年补助1000元;就读高等院校全日制教育及以上学历的,每人每年补助2500元。

中国民生银行 泉州分行 18th Anniversary 热烈庆祝中国民生银行泉州分行成立18周年 携手共进 美好同行

## 民生银行泉州分行践行绿色发展理念——支持污水治理 再现碧水清流

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容。绿色发展成为新发展理念的重要组成部分。作为国内系统重要性银行,民生银行坚决贯彻国家“双碳”战略,践行绿色发展理念,把绿色发展作为整个经营管理的重要准则,以实际行动支持社会绿色转型。我市某水务集团作为当地涉水资源重组的执行机构,负责整合当地涉水国有资产,承担水务的投资建设与经营管理责任。为进一步加快涉水资源的优化整合,促进水务行业的提速发展,根据当地人民政府专题会议纪

要,该集团全资子公司与当地水利局签订了《资产转让协议》,收购该局下辖相关污水处理厂的核心理业务及相关资产。民生银行泉州分行在了解到该集团全资子公司在本笔并购交易中有融资需求后,迅速成立敏捷服务团队,第一时间拜访客户,了解客户实际需求,认真研究项目信息,制定并购贷款服务方案。同时,开通绿色审批通道,由评审人员前置介入,优先受理审查,快速放款,最终成功投放绿色金融并购贷款8400万元。该项目从对

接到放款仅用时1个月,该分行敏捷、高效、专业的服务,在同业当中脱颖而出,得到客户的高度认可。该水务集团资金管理部负责人表示,“在获得民生银行泉州分行提供的并

### 全国城市生活垃圾分类标识征集大赛启动,邀您来参加!

首届全国城市生活垃圾分类宣传周为2023年5月22日至28日。日前,国家住建部城建司印发通知,从4月19日起,举办全国城市生活垃圾分类标识、吉祥物、海报征集大赛。大赛主题为“文明低碳·时尚生活”。按照作品类别,分为全国城市生活垃圾分类标识(LOGO)设计、吉祥物设计、海报设计三个赛道。

- 一、参赛方式 (一)网上报名。征集期间自行登录指定网站(http://www.niuduxiu.com/allActivity/68)。登录注册后,在大赛主页面下载参赛报名表和作品版式模版。 (二)作品上传。完成作品后,在规定征稿时间内上传参赛作品。参赛作品统一以电子稿件形式,于大赛指定网站提交,实物作品参赛提交电子参赛版面,同时按大赛网站操作指南邮寄作品。个人或团体参赛作品格式为作者(机构)+作品类别+作品题目。 (三)作品审核。参赛者在征集时间内提交参赛作品,大赛组委会将于24小时内完成审核。审核通过则为作品提交成功;审核不通过,参赛者可在征集时间内更新作品重新上传。
- 二、赛程安排 (一)宣传发动(4月19日至4月23日):线上线下宣传发动、预热造势。 (二)作品征集(4月19日至5月3日):广泛征集创意作品。 (三)评审报送(5月4日至5月7日):初审每个赛道选出30名入围作品,公示入围名单,并对入围作品进行网络投票。组织专家复审和终审,确定最终获奖等级。 (四)发布启用(5月22日):在全国城市生活垃圾分类宣传周启动仪式上,正式发布并启用全国城市生活垃圾分类LOGO、吉祥物和宣传海报。
- 三、作品要求 (一)总体要求 1.参赛作品应适用于全国范围开展生活垃圾分类的宣传推广,具有较高的创意水平。参赛作品不能体现某城市、某地区的地域性特色。 2.参赛作品需符合社会主义核心价值观,内容积极、向上、健康,设计须融入生活垃圾分类相关元素,以充分展示生活垃圾分类宗旨。 3.参赛作品可为视觉平面类及三维类作品,且具有自主知识产权的原创作品。 4.大赛鼓励参赛者提交作品实物或相关实体模型;实体作品的运输费用由大赛组委会承担。